

# БАТАРЕИ ПРОСЯТ ОГНЯ

Для спасения замерзающих соседей в Агаповке  
высадился депутатский десант



ФОТО АНДРЕЯ СЕРГЕЕВОВА

За плохую подготовку к зиме виновные держали ответ перед партией

**УЧАСТНИКИ СОВЕЩАНИЯ** мечтали стать невидимками, да входная дверь выдавала. Предательски скрипела при каждом открытии и «объявляла» о появлении.

Впрочем, и без того спрятаться не было никакой возможности. Глава Агаповского района, секретарь местного отделения «Единой России» Александр Домбаев зорко вглядывался в зал и поднимал кого надо.

«Кого надо» — это глав сельских поселений и жилищно-коммунальных начальников со всего района. Сбор протрубили по чрезвычайному поводу. Агаповский район взят на заметку областной прокуратурой как территория, не готовая к зиме. 14-миллионный долг за потребленное топливо повис тяжелыми гирями, которые за лето так и не сняли.

«Не все осознали остроту момента и меру собственной ответственности», — признал Александр Домбаев.

Кризис зашел так далеко, что перестал быть внутрен-

ним делом наших соседей. Распутывать узлы приехали из Магнитогорска депутаты областного Законодательного собрания — Андрей Морозов и Сергей Шендеров. Первой же репликой вице-президент управляющей компании ММК указал присутствующим на еще одно упущение.

«Фракция «Единой России» в Законодательном собрании не могла пройти мимо ваших проблем. Из 19 миллионов рублей, выделенных на газификацию, освоено лишь 15 процентов», — привел убийственную статистику Андрей Морозов. «Если дело не поправить, на следующий год район не получит ни копейки».

Поначалу за всех горесполнителей отдувался глава районной администрации Владимир Шевчук. Дежурное признание, что район не готов к зиме, он сделал. А дальше, насколько мог, пытался отпустить грехи себе и подчиненным. Упирал на бедность, которая не дала развернуться во всю ширь. Против прошлых лет денег на подготовительные работы

оказалось вдвое меньше, потому по одежке протянули ножки: пустили в дело те жалкие шесть миллионов, что имелись.

«О том, что надо погасить долги, мы знали, но средства решили направить на подготовку к зиме», — сообщил Владимир Шевчук.

«То был косвенный упрек в адрес региональной власти, которая держит линию на коренную реконструкцию котельных и сетей, а не сезонное латание дыр. Сельское ЖКХ нуждается в переменах еще больше, чем городское. Не все теплоисточники переведены на газ, а путь от котла до батареи порой составляет километры».

«Добро бы, если на конце трубы «сидело» бы много потребителей, но их можно чуть ли не по пальцам сосчитать. Несколько квартир, школа с детским садом — тут обычно перечень клиентов и заканчивается. Типичную ситуацию подробно разбирала на примере Желтинского сельского поселения. Современная модульная котельная избави-

ла бы селян от трети худых труб, которые все равно менять не на что. Но, как и у других, не готова проектно-сметная документация».

«Когда сможем пустить модульную котельную?» — вопрошал Александр Домбаев.

«В этот отопительный сезон не впишемся», — отвечал глава поселения Сергей Брежневский.

«Но вы же опять накопите долги из-за огромных затрат», — делал мрачный прогноз районный глава. «Как поступите с аварийной теплотрассой?»

«Попробуем прибавить давление — может, продавить».

«Не хочу никого запугивать, просто обращаю внимание. Все испытания надо проводить до начала отопительного сезона. Потом будет поздно заниматься порывами. По 24 часа в сутки начнете работать, а то и по 25», — растянул время Александр Домбаев.

«В тот момент аудиторы наверняка пометчала, чтоб недели были дней по десять, а месяцы дней по сорок. Тогда

бы и с долгами все утряслось, и нужные заплатки на трубы поставили, и от перебоев с электроэнергией подстраховались. Из слов главы районной администрации Владимира Шевчука следовало, что ситуация под контролем».

«Мы доказали в едином тарифном органе, что у нас выпали 13 миллионов доходов. Ждем из области поступления этой суммы на расчетный счет, после чего сразу рассчитываемся с газовиками», — доложил Владимир Шевчук.

«Уж очень красивую картину вы нарисовали», — прокомментировал это заявление Андрей Морозов. «Кто же поверит вашим гарантиям, если до этого ни один график погашения задолженности выполнен не был? Челябингаингаз интересуется деньгами, а не слова».

«Согласен, что нам не верить», — признал очевидное глава районной администрации. «Но мы же деньги откуда не денем, потратим по назначению».

«И как вы собираетесь за месяц-полтора выполнить 70 процентов работ, если за все лето сделали 30?» — выразил сомнение депутат Законодательного собрания. «Надо признать, что ситуацию открыто проспали. Теперь один выход — обратиться за помощью к губернатору. Есть еще октябрь, чтоб привести сети в нормальное состояние. Там, где возможно, надо пускать модульные котельные и находить деньги на проектно-сметную документацию».

Разговор о трубах, котлах, угле и газе тянулся, как долгая русская зима. Ситуацию в крупных и мелких селах «раскладывали на молекулы и атомы», доходили до конкретных улиц, добивались до проблемных домов и квартир, где батареи могут не зажечься. Как-то сами собой прекратились противные звуки, которые издавала дверь. Смазать ее, конечно, не успели. Простое появилось надежда, что в зиму Агаповский район войдет не со скрипом. Добрый знак...

ДМИТРИЙ СКЛЯКОВ

## АКЦЕНТ

### Календарь думской предвыборной кампании

ДО 3 ОКТЯБРЯ партии проводят съезды, на которых выдвигают списки кандидатов.

Списки подаются в Центральную избирательную комиссию, которая в семидневный срок должна их заверить либо отказать в заверении. После выдвижения списка кандидатов партия вправе начать предвыборную агитацию, а после завершения списка ЦИК РФ может собирать деньги в избирательный фонд.

До 17 октября партии обязаны собрать 200 тыс. подписей или внести 60 млн. рублей залога. Затем ЦИК в 10-дневный срок принимает решение о регистрации списка кандидатов либо об отказе в регистрации. Партии, имеющие фракции в нынешней Госдуме, от сбора подписей и внесения залога освобождаются.

С 17 ноября начинается досрочное голосование в труднодоступных местностях. С 27 ноября вступает в силу запрет на публикацию в СМИ опросов общественного мнения о результатах выборов.

С нуля часов 1 декабря начинает действовать запрет на предвыборную агитацию. 2 декабря с 8 до 20 часов по местному времени проходят выборы депутатов Госдумы.

До 7 декабря ЦИК должна объявить официальные итоги выборов.

До 12 декабря прошедшие в Госдуму кандидаты обязаны определиться, принимают ли они депутатские мандаты или отказываются от них и остаются работать в прежней должности. До 2 января 2008 года новый состав Госдумы соберется на первое пленарное заседание.

### От мала до велика

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ беседа с лидером думской фракции «Справедливой России» в Государственной Думе Александром Бабиковым Владимир Путин начал серию предвыборных встреч с лидерами думских объединений.

«Я намерен провести беседы с руководителями всех думских фракций в преддверии выборов в Госдуму, чтобы обсудить предстоящий период и организовать его на должном уровне, чтобы предоставить возможность избирателям сделать осознанный выбор — подчеркнул глава государства».

Он отдельно спросил Бабикова о его видении предстоящих политических событий и что нужно исправить в плане организации, чтобы предстоящие выборы прошли на должном уровне.

«Политические партии должны наполнить политический цикл борьбой и идеями», — огласил роль партий Бабиков в ответ на президентскую просьбу. «Я хотел бы, чтобы люди голосовали адекватно их пониманию, идеям и взглядам».

### Галопом по Европам

РОВНО ТРЕТЬ политических партий, участвующих в выборах, провели обязательные по закону съезды.

Самое оригинальное место сбора выбрала Демократическая партия России, собравшаяся в Брюсселе. Выезд более 100 членов думской партии в чужбину, который обошелся в три с половиной миллиона рублей, получил красивое обоснование. Раз главным лозунгом политической программы ДПР является скорейшее вступление России в Евросоюз, то и собираться надо в самом сердце Европы, где расположены все центральные институты ЕС. Дополнительного символизма брюссельскому съезду ДПР придал тот факт, что именно в бельгийской столице в 1903 году состоялся съезд РСДРП, после которого была создана партия большевиков. Окончательно прогнать большевизм из России собралась думская партия, которая видит себя «локомотивом» процесса европеизации страны. Одним демократическим конгрессом программа пребывания ДПР в сердце Европы не ограничилась. В воскресенье партийцев знакомили с будущей столицей. Они торжественно возложили венки с цветами к памятнику поэту Александру Пушкину в Брюсселе и императору Петру I в Антверпене. Перед самим конгрессом члены партии отменились в столице Евросоюза несанкционированным шествием. Партийцы молча несли модифицированные флаги Евросоюза с нанесенной на них символикой ДПР и дошли до площади Шумана, где расположено здание Еврокомиссии, до гостиницы. Под занавес мероприятия прозвучало предложение каждый год проводить съезды в столицах стран-членов Евросоюза, чтобы члены партии знакомились с тем, куда они собирались вступать. ДПР была бы рада провести съезд целиком в столице Евросоюза, однако российское законодательство обязывает партию проводить подобные мероприятия внутри страны. Поэтому на следующий день партийцы с грустью вернулись в Москву, чтоб утвердить состав федеральной тройки. В нее вошли собственные кадры, не известные широкому кругу избирателей: лидер партии Андрей Богданов, председатель исполнительного комитета Вячеслав Смирнов и зампред ЦК ДПР Олег Гимзлов.

# «Справедливость для всех, счастье для каждого»

Геннадий Семигин, лидер партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ» убежден: малые города и села России — колыбель для возрождения нации и приоритет для развития страны



**ДО СИХ ПОР ни одна из крупных политических партий не интересовалась проблемами малых городов и сел страны.**

Большинство избирателей сегодня живут в крупных городах и мегаполисах, население в них растет, и этим мы даже гордимся. Но стоит ли? На вопросы... отвечает лидер партии «Патриоты России», председатель Народного правительства Геннадий СЕМИГИН, который не только заинтересовался проблемами малых городов и сел, но и принялся всерьез их решать.

«Геннадий Юрьевич, почему «Патриоты России» обратили внимание на бедственное положение малых городов, реально осуществили более 500 социальных проектов в них — ремонт больниц, акушерских пунктов, клубов, домов, благоустройство территорий и многое другое? Ведь это незаметно для больших городов, это не показывают по ТВ, за

это не хвалят на федеральном уровне. А ваша партия объявила Программу возрождения малых городов важнейшей для развития страны?»

«Я сам родился в маленьком городе. Часто переезжая вместе с родителями, понял, что такое Родина, как она живет, чем дышит, на что надеется. Из больших городов Россию увидеть труднее. История развития России — это история малых городов. Мудрость наших предков, проявившаяся в строительстве многочисленных крепостей и городков в важнейших местах будущей великой страны, давала возможность успешно освоить огромные территории».

«Сегодня в большей части малых городов страны еще не истреблен истинно русский дух. Они сегодня являются последними хранителями традиционного русского уклада, нашей национальной сущности — скромности, трудолюбия, взаимопомощи, знаний и духовности. Поэтому именно отсюда может начаться возрождение России».

«Но я вижу и то, насколько за последние годы жизнь в наших малых городах и селах стала труднее, как молодежи не находят себе места, а старшее поколение — поддержки, как власть бросила нашу колыбель на произвол судьбы».

«Лично вы часто доезжаете до малых городов и сел?»

«Постоянно. Во всех регионах России. Мы не зря заявили, что патриотизм — выше политики. А больше патриотов, чем жители нашей малой, но самой настоящей России, найти трудно. Судите сами: при практически пустых районных бюджетах, откуда почти все выкачивается вверх, вопреки всему продолжают работать библиотеки, кружки творчества, музыкальные, художественные и спортивные школы. Люди пытаются навести порядок и красоту на улицах и не только поставить детей на ноги, но и привить им любовь к родной культуре».

«Вы утверждаете, что особое внимание к проблемам городов и сел благотворно скажется на развитии страны. Какие же проблемы нужно решить в первую очередь?»

«Во-первых, у городов и районов должен быть такой бюджет, который позволит им достойно финансировать все свои нужды. В такой богатейшей стране, как Россия, даже мечтать об аквапарке в каждом малом городе — не утопия! И страна должна дать эти средства, а не прятать их в зарубежных банках под мизерные проценты».

«Во-вторых, 20 лет почти нет никакого социального строительства, ни жилья, ни больниц, ни клубов, ЖКХ — в полном развале. За прогнившие полы, рушащиеся потолки, водопровод и систему отопления, замерзающие регулярно, берут такие платежи, что капиталисты на Западе покраснели бы от стыда! Надо все построить и отремонтировать за счет федерального бюджета, чтобы граждане не платили за отопление улиц, после чего привести в порядок тарифы».

«В-третьих, пора избавиться от мифа, что в малых городах сегодня нет и не может быть нормальной и хорошо оплачиваемой работы для всех. Есть множество направлений развития экономики наших малых городов, например, это работа малых предприятий сферы услуг».

«Тот же отдых и туризм. Миллионы наших сограждан хотели бы отдохнуть на Родине, посетить ее

достопримечательности, пожить сельской жизнью — сейчас это в Европе стоит безумных денег! К нам бы ехали не только из больших городов России, но и со всего света. Но это направление в малых городах и селах развития не получает. А народные промыслы? А производство экологически чистого продовольствия? А его переработка? Все это более чем реально».

«Но кто станет учить наших граждан всему этому? Где государственные программы?»

«Наоборот — число школ в глубинке неуклонно сокращается. По данным Росстата, число сельских школ за минувшие шесть лет сократилось на четверть. И учеников поубавилось — на 1,5 млн. А всего в России уже 2 млн. безграмотных людей. Так с кем собираемся возрождать Россию?»

«Если сегодня не изменить принципиально политику Правительства РФ путем избрания новой, обращенной к народным интересам Государственной Думы, то будет и 5, и 10 миллионов безграмотных, с которыми возродить Россию придется совсем в иных условиях. Придется либизы возобновлять».

«Если, конечно, наших граждан в малых городах и селах просто не отучат заводить детей. Ведь даже сельские и районные детские садики сегодня пытаются заставить зарабатывать деньги — за счет оказания дополнительных услуг. Уже сейчас такие платежи достигают более двух тысяч рублей в месяц. А где родителям в малом городе взять такие средства?»

«Мы, «Патриоты России», оцениваем эту социальную политику так: кто-то очень заинтересован в том, чтобы разрушить саму суть российской государственности, лишить людей

всякой надежды на будущее, опустить в беспросветное пьянство».

«Сейчас много пишут о том, что Россия спивается, особенно в малых городах и селах. Есть ли этому альтернатива?»

«Как сказал наш великий поэт Некрасов: «У нас на семью попоно — непьющая семья!» Даже сегодня не все отчаиваются и далеко не все опустынились. А если будет нормальная работа и нормальные заработки — пьянщик будет меньше. У нас все-таки сильные, волевые мужчины».

«Если уж мы вспомнили Некрасова, сразу вспоминается строчка «Есть женщины в русских селениях»...»

«Россия пережила такие потрясения, которые не по плечу любой другой стране. И большую часть этих тягот вынесли на себе наши женщины. Чудо, что при такой ответственности они остались красивыми, женственными, способными на творчество. «Мы о вас напишем сонниеня, полные любви и удивленья», — сказал другой русский поэт Ярослав Смялков. В нашей программе по материнству и детству главное — доверие нашим женщинам, вера в их любовь к России, к своим детям, к своим мужьям. Зачем перепроверять несколько лет, на что потратит женщина деньги, данные государством на ребенка? Тем более в малых городах, где все на виду? Дайте ей сразу 300 тысяч живыми деньгами за каждого ребенка и увидите, что все до копейки пойдет на благо детей, на благо семьи».

«Наши малые города и села сегодня становятся местом жительства пенсионеров. Как вдохнуть в эти поселения новую жизнь?»

«Прежде всего уважением к той жизни, которая уже состоялась. Наши законопроекты, которые уже

направлены в Государственную Думу, предлагают освободить пенсионеров от платы за услуги ЖКХ, от 50 процентов стоимости ОСАГО и т.д. Мы подсчитали, что это будет стоить около 500 млрд. рублей — то есть четверть от 2 трлн. рублей, которые страна ежегодно получает сверх бюджета. И что мы эту четверть не можем потратить на наше старшее поколение, перед которым все мы в неоплатном долгу?»

«Отдайте долги нашим пенсионерам — на это средств более чем достаточно — и вы увидите изменение отношения молодежи к своей Родине. В лучшую сторону, тем более что молодежь этого хочет и возмущена нищенской жизнью своих стариков на фоне роста числа миллиардеров в России».

«Тогда мы сможем говорить о том, что молодежь остается в малых городах и селах, основывает новые города и оживляет территорию России».

«То есть вы считаете, что стране нужен еще один национальный проект — «Возрождение малых городов»?»

«Либо мы спасем наши малые города и села, укрепим их, сделаем экономически успешными, либо придем к ситуации, когда между крупными мегаполисами образуются огромные неконтролируемые пространства».

«История учит — земля без россиян быстро становится достоянием людей из других стран, которые находятся вокруг России. Эта проблема очень остра. Значит, без малых городов и сел мы потеряем свою родную Россию».

Геннадию СЕМИГИНУ 43 года, русский. Имеет три высших образования. Женат, воспитывает троих детей.

Доктор политических наук, профессор, академик шести академий, лауреат Государственной премии Российской Федерации. Руководитель Института сравнительной политологии РАН.

Имеет опыт успешного руководства крупными экономическими, научными и общественными организациями.

Избирался депутатом Государственной Думы III и IV созывов, заместителем председателя Госдумы, руководителем фракции «Родина-Патриоты России». Лидер политической партии «Патриоты России» и председатель единственного в стране альтернативного Народного правительства.

За два года своей работы партия «Патриоты России» разработала и представила обществу идеологию русского патриотизма, общенациональную идею «Справедливость для всех, счастье для каждого!», новый курс России. Совместно с Народным правительством она реализовала в регионах более 500 социальных проектов. По данным независимых социологов, на сегодня «Патриоты России» готовы поддержать от 5 до 7 процентов россиян.

НАША СПРАВКА